

# 乌首次用外援武器打击俄境内目标

## 普京警告这是在“玩火” 会引发“严重后果”

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克3日说,乌克兰军队首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标,摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统。

韦列修克在社交媒体脸书发布这一消息,并配上照片,显示包括一辆拦截弹发射车在内,一个S-300防空阵地数辆车着火,冒出滚滚黑烟。她写道,这次打击发生在“获准对敌方领土使用西方武器的头几天”。

美国官员5月30日证实,美国总统拜登已经有条件同意乌克兰用美国援助武器打击俄罗斯境内目标。此前,一些欧洲国家同样改变立场,同意“解禁”。

暂不清楚韦列修克所说战果是否使用了美援武器。有消息称,乌军2日使用美援“海马斯”高机动性火箭炮打击部署在俄罗斯别尔哥罗德州的S-300防空系统。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基称,拜登放宽美援武器使用限制能够帮助乌军挡住俄军近期从别尔哥罗德州对乌克兰哈尔科夫州发起的攻势。不过,一些军事分析人士质疑效果如何,理由是拜登政府仍不允许乌军使用射程300公里的陆军战术导弹系统(ATACMS)及其他远程武器打击俄境内目标,只允许使用射程约70公里的制导多管火箭系统(GMLRS)、海马斯和普通火炮打击毗邻哈尔科夫州的俄领土。

美国有线电视新闻网报道,西方国家允许乌方使用外援武器打击俄境内,似乎标志着俄乌冲突翻开一个新的章节,但乌克兰早已使用过外援武器空袭俄罗斯目标。乌克兰频繁使用英国和法国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击克里米亚地区。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴3日说,乌方将请求西方扩大在俄罗斯领土使用外援武器的方式。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,美方有意同乌克兰就此磋商。按照他的说法,美国对乌方使用美援武器打击俄境内目标有条件,但不能保证乌方不会滥用这种“使用指南”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5月28日警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”,会引发“严重后果”。

保加利亚总统鲁门·拉德夫3日指出,为防止俄乌冲突失控升级,西方国家曾提出两条“红线”,一是把冲突的地理范围限制在乌克兰境内,二是防止北大西洋公约组织与俄罗斯直接发生武装冲突。然而,最近一些北约国家允许乌方使用外援武器打击俄罗斯腹地,以及一些国家有意正式向俄乌冲突最前线派遣军事顾问和教官,已经越过了上述“红线”。

新华社专特稿

### 希望提振选情

## 保守党再发布减少赴英移民新方案

英国议会下院选举定于7月4日举行。民调机构与调查公司3日发布的最新民调显示,反对党工党或将迎来有史以来议会下院选举的“最大”一场胜利。同日,保守党政府发布减少赴英移民新方案,以期提振选情。

奥观调查公司民调结果显示,在议会下院650个议席中,工党有望拿下422席,保守党140席,另一反对党自由民主党48席。路透社先前报道指出,如果工党赢得选举,意味着英国将在八年间产生六任首相,这种现象将是19世纪30年代以来首次出现,凸显英国当前在政治上的动荡程度。

另据奥观调查公司追踪的其他指标,经济、医疗卫生和移民是英国选民当前最为关心的问题。

英国首相里希·苏纳克3日承诺,如果保守党胜选,将推动议会表决,对英国每年发放的签证数量新设限制。他说,保守党政府此前已经采取“大胆行动”减少接收移民人数,今后还将“更进一步”。今年以来,保守党政府已经引入新规以削减移民人数,包括禁止留学生携家属入境以及提高技术工人签证的薪资门槛。受这类举措影响,英国上月卫生和社会服务类别的签证申请数量大幅减少。

新华社专特稿

## 胡塞武装袭击以色列红海城市

### 称使用自制导弹

据新华社开罗6月3日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚3日晚说,该组织当天向以色列红海城市埃拉特发射一枚自制弹道导弹,并成功“击中目标”。

萨雷亚说,胡塞武装在此次袭击中首次使用该组织制造的新型弹道导弹,“准确打击”埃拉特的一处军事目标。

另据以色列媒体3日报道,以军在埃拉特拦截了一枚来自红海方向的弹道导弹。



图为6月3日,伊朗议会议长卡利巴夫在德黑兰参加伊朗总统选举候选人登记。新华社发

### 完成登记注册

## 伊朗80名候选人参加总统选举

新华社德黑兰6月3日电(记者 沙达提)伊朗第14届总统选举候选人登记程序3日结束,80名候选人完成登记注册。伊朗宪法监护委员会随后将启动资格审查程序,对候选人进行资格审查。

宪法监护委员会是宪法和宗教监督机构,负责确保选举顺利进行。伊朗宪法监护委员会在一份声明中说,由12名成员组成的宪法监护委员会随后将启动审查程序,对候选人进行资格评估。伊朗内政部将于11日公布获批准的候选人名单。

伊朗议会议长卡利巴夫、德黑兰市长扎卡尼、伊朗文化与伊斯兰指导部部长伊斯梅利、伊朗道路与城市发展部长

迈赫拉达德·巴兹尔帕什以及伊朗前总统内贾德、伊朗前第一副总统埃沙格·贾汉吉里等80名候选人完成登记注册。

根据最新确定的选举时间表,总统选举将于6月28日举行。

伊朗政府5月20日确认,总统莱希在5月19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会5月20日宣布,第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

### 由执政党印度人民党主导

## 印度全国民主联盟在大选中获胜

新华社新德里6月4日电 印度总理莫迪4日晚宣布,执政党印度人民党主导的全国民主联盟在大选中获胜。

莫迪在社交媒体发文说,印度人民连续第三次表达了对全国民主联盟的信任。“我向同胞们保证,我们将实现他们的愿望,我们将以新的活力、新的热情和新的决心继续前进。”



图为6月4日,印度班加罗尔民众在电视上观看选举结果直播。新华社发

## 韩国中止韩朝《9·19军事协议》

据新华社首尔6月4日电(记者 冯亚松 王超)据韩联社4日报道,韩国政府当天举行国务会议,通过了关于中止韩朝《9·19军事协议》全部效力的议案。该议案随后获得韩国总统尹锡悦批准。

报道称,韩政府决定研究重启包括对朝扩音喊话等措施。考虑到相关程序,需首先中止《9·19军事协议》的效力。韩国国防部4日表示,韩军将恢复在韩朝军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

2018年9月,韩朝军方签署《(板门店宣言)军事领域履行协议》(即《9·19军事协议》)。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非军事区在内所有地域的军事敌对状态,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。去年11月22日,韩国国务会议通过中止该协议部分效力的议案。

### 认证违规问题发酵

## 日本政府启动调查丰田

由于丰田汽车公司等5家车企出现认证违规问题,日本国土交通省4日对位于爱知县的丰田总部启动调查。

国土交通省3日通报,丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木5家车企在量产认证申请过程中存在违规操作,共38种车型存在认证欺诈问题。丰田、马自达和雅马哈发动机3家车企的6种车型出货已被叫停。通报发布后,丰田、本田和马自达三家企业的高管3日分别召开记者会,就相关事件鞠躬道歉。

作为日本最大汽车制造商,丰田共有约170万辆车受认证违规问题影响,生产日期均为2014年至今年4月之间。

国土交通省说,将最先开始调查丰田,随后依次调查其他四家涉事企业。国土交通省在进行入内检查的同时,还将测试违规车型是否满足安全与环保相关性标准。

新华社专特稿

# 点亮地标

# 誉传天下

LIGHT SHOW  
TIANJIN TOWER  
天津地标巨幅投影广告

- ✓ 天塔灯光秀多次荣登热搜榜
- ✓ 享誉全国各大媒体

合作咨询热线

# 400-9999-253

天津天塔湖文化旅游有限公司